



ПРЕС КЛИПИНГ

14. фебруар 2012.



НАСЛОВИ

- (Не)оверене књижице;(стр.2)
- Грађевинарима нови колективни уговор;(стр.3)
- Нема пара за заостале плате;(стр.3)
- Привреди ће бити још теже;(стр.4)
- Инфлација лагано пада;(стр.5)
- Без оверених књижица 100.000 радника;(стр.7)
- Кретање курса динара тешко је проценити;(стр.8)
- Штрајкачи траже плате, а паори жито;(стр.10)
- "Синдикатима није место у политици";(стр.11)



[http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/125/Dru%C5%A1tvo/1044426/\(Ne\)overene+knji%C5%BEice.html](http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/125/Dru%C5%A1tvo/1044426/(Ne)overene+knji%C5%BEice.html)

(Не)оверене књижице

После изјаве министра Расима Љајића, да ће свим радницима без обзира на неплаћене доприносе, књижице бити оверене, у Министарству здравља кажу да таква одлука није донета. Закључком Владе уређени су посебни услови за оверу књижица само запосленима у одбрамбеној индустрији.

У Србији, према проценама синдиката, здравствене књижице нису оверене за чак 100.000 радника којима послодавци не уплаћују осигурање.

Припремила Оливера Петровић Стојанчић

Ако би се изашло у сусрет захтевима из 750 предузећа, која су после неуспелих приватизација претежно у државном власништву, оверене књижице добило би око 100.000 радника, али би мањак у здравственом фонду само по том основу, премашао сада рекордних стотину милијарди динара.

Министар здравља Зоран Станковић каже да се поставља питање одакле паре за функционсање здравственог система.

"Ми у том случају морамо да будемо према свима једнаки и Влада ће у наредном периоду покушати да тај проблем реши на адекватан начин", каже Станковић.

Ова година требало је да буде година чистих рачуна између Фонда здравства и предузећа која нередовно плаћају доприносе.

С том намером држава је пре три године замрзла дуг од 60 милијарди динара, који би предузећима био опростен да су у међувремену редовно плаћала доприносе.

За то време она су направила нову 51 милијарду дуга. Да без обзира на тај дуг, већина књижица у овом тренутку има маркицу, омогућила је уредба донета у последњи час, децембра прошле године.

Сања Миросављевић из Републичког завода за здравствено осигурање каже да је Фонд то препознао као проблем и омогућио оверу књижица на три месеца.

"Довољно је да крену једном да уплаћују, први пут, биће им оверена књижица, али то значи мораће да наставе да оверавају", рекла је Сања Миросављевић.

Да ли због тога или решености да рашчисте са старим дуговима, 206 предузећа је Пореској управи већ после Нове године уплатило готово 17 милијарди динара за здравствене доприносе,

готово пет пута више него у периоду док су дуговања мировала. Проблем је што је законски рок за отпис дуга истекао 31. децембра.

"Сада ти обвезници подносе захтев да им те уплате признамо зарад отписа дуга који је мировао. У том смислу Пореска управа мора да постује закон и не знамо да ли ће Министарство финансија покренути иницијативу да се бар првих 15 дана јанура прихвате уплате", каже Рада Костић из Пореске управе.

У протекле три године, од чак 450.000 предузећа којима је понуђен отпис дуга, свега 698 успело је редовно да плаћа доприносе и на тај начин се реши старих дугова.

РТВ

http://www.rtv.rs/sr_lat/ekonomija/gradjevinarima-novi-kolektivni-ugovor_300306.html

Грађевинарима нови колективни уговор

Извор: Танјуг

БЕОГРАД -

Преговарачки тимови репрезентативних синдиката и Уније послодаваца Србије (УПС) усагласили су текст новог Посебног колективног уговора за грађевинарство и индустрију грађевинског материјала, који ће данас бити потписан, саопштио је Синдикат радника грађевинарства и ИГМ Србије (СССС).

Уговор ће потписати председник УПС - а за грану грађевинарства Зоран Мишељић, председник Гранског синдиката грађевине, грађевинског материјала, дрвне индустрије и путне привреде "Независност" Саша Симић и председник Синдиката радника грађевинарства и ИГМ Србије Душко Вуковић.

Документ ће бити потписан у просторијама Савеза самосталних синдиката Србије.



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:366320-Nema-para-za-zaostale-plate>

Нема пара за заостале плате

Б. СТЈЕЉА

Неисплаћеним зарадама се преко Фонда солидарности може надати тек сваки четврти радник. Тренутно има 11.000 захтева, а очекује се још толико јер је 5.000 фирми покренуло стечај

ЗАОСТАЛИМ платама може се током ове године надати само 3.000 радника чија су предузећа пала под стечај. На рачуну Фонда солидарности, задуженом за ове исплате, свега је 494 милиона динара, чиме се покрива тек четвртина укупног броја захтева. А нови се тек очекују.

Зато из Фонда солидарности закључују да је овакав однос државе према радницима, у најмању руку, неодговоран јер су сви они своје плате поштено зарадили и исплату им гарантује закон. Ипак, према речима Јаблана Обрадовића, директора овог Фонда, због лоше прерасподеле државног буџета, многи ће остати неправедно ускраћени.

- У Фонду је тренутно 11.000 захтева, а очекујемо још најмање 10.000 јер је већ 5.000 предузећа покренуло стечајни поступак - објашњава Јаблан Обрадовић, директор Фонда солидарности. - А да бисмо све њих намирили, требало би нам укупно 2,5 милијарде динара.

ИСПЛАЋЕНО 30.000 РАДНИКА Од оснивања Фонда солидарности 2005. године па до данас, најмање 30.000 радника добило је своје заостале плате, а то је републички буџет коштало око две милијарде динара. Међу онима који су исплаћени су и бивши радници "Телеоптика" из Земуна, "Кристала" из Зајечара, "Матроза" из Сремске Митровице...

У Фонду додају и да су рокови за предају захтева били веома кратки и услови поприлично ригорозни, па многи нису ни покушали да затраже надокнаду свог новца. А онима који су успели, у просеку припада по девет заосталих плата, што износи око 160.000 динара по сваком раднику.

- Сви који су на време предали захтеве нашем Фонду и доставили потребну документацију надају се исплати и зато је нехумано да их одбијемо под аргументом да немамо пара - закључује Обрадовић и додаје да је већ било примера у којим су радници тужили државу суду у Стразбуру и добили позитивна решења. А пресуде су Србију финансијски оптеретиле знатно већим износом од оних који би им били исплаћени из стечајне масе или преко Фонда солидарности.

Упркос једноставној математици, у каси Фонда непрестано недостаје новца.

- Из републичке касе нам је у 2011. додељено 486 милиона динара и са тим новцем збринато је тек 3.100 радника. Остали су се захтеви пренели у ову годину - објашњава Обрадовић и подсећа на то да је 2011. већ трећа година заредом како је број захтева радника знатно већи у односу на расположива буџетска средства. Тако је из 2009. у наредну годину пренето 499 захтева радника, а из 2010. у ову 1.680. А тренд се и даље наставља.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:366327-Privredi-ce-biti-jos-teze>

Привреди ће бити још теже

С. Б.

Привредници нису изненађени кориговањем очекиваног привредног раста у нашој земљи, јер ништа није ни наговештавало да би ова година могла бити боља од прошле

РАСТ ближи стагнацији, пошто су прогнозе померања бруто домаћег производа са 1,5 одсто кориговане на свега пола процентног поена, држави доноси енигму на чему уштедети, како се

не би пробио дозвољени минус. Нова пројекција ремети и рачуницу планираног задуживања, јер ни ту простора више нема. Привреда, с друге стране, новим очекивањем није изненађена. Како кажу, ништа није ни наговештавало да би ова година могла бити боља од прошле.

Нажалост, ма колико многима то било апстрактно, чињеницу да ће се привреда минимално помаћи, на својој кожи ће осетити и грађани. Фирме настављају штедњу, а плате тада извесно - не расту.

- Били смо врло скептични када се говорило о стопи раста од 1,5 одсто - каже Небојша Атанцковић, председник Уније послодаваца. - Сматрали смо да је добро да не одемо у рецесију, тако да је садашња прогноза приближавање реалности. Када је стагнација, онда се то односи на све. Плате су мање, мања је шанса за ново запошљавање, мање је купаца. Ником не може бити добро.

Месеци који следе, очекују привредници, продубиће проблем финансирања предузећа. Већ сада, како напомиње Никола Павичић, почасни председник „Таркет Синтелона“, петина кредита је контаминирана и банке све теже одобравају нове.

- Предузећа су 2010. завршила са четири милијарде евра губитка, а завршни рачуни ће тек показати какво је стање било прошле године - каже Павичић. - Наш реални сектор учествује са свега 15 одсто у бруто домаћем производу, а чак 85 одсто се ствара у сфери финансија, трговине и онога што не ствара нову вредност. Банке ће тешко одобравати кредите, а промет у трговини је мањи. Бићемо срећни ако будемо имали нулти раст. Ми смо од 1990. године не у рецесији, него у депресији. Прошле године смо имали тек половину индустријске производње остварене 1990. године. Све је то последица непредузимања реформи.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Inflacija-lagano-pada.sr.html>

Инфлација лагано пада

Да је НБС више интервенисала, девизе би се прелиле у џеп краткорочних инвеститора, као и у фирме које лоше управљају ликвидношћу

Инфлација је у паду и у првом кварталу ове године кретаће се око доње границе инфлационог циља од око 2,5 одсто. То је, међутим, само привремено и Народна банка Србије (НБС) због тога неће смањивати референтну каматну стопу. Средином године инфлација ће се стабилизovati на пројектованом нивоу од четири плус-минус 1,5 процентних поена, навео је вицегувернер Бојан Марковић на представљању „Извештаја о инфлацији за фебруар 2012. године”.

Слабљење динара последњих дана је, по речима вицегувернера, изазвано већим плаћањем енергената, али и психолошким факторима. Вицегувернер је за слабљење динара окривио предузећа која „лоше управљају девизном ликвидношћу”, јер су, илустрације ради, „имала

потребу за плаћањем од, на пример, 17 милиона евра, што су на девизном тржишту испоставила у једном дану, уместо да су распоредиле на више дана”.

Кривац су и краткорочни инвеститори који су ушли на тржиште по, на пример, 106 динара за евро, очекујући јачање динара, па су услед слабљење „изашли” из динара.

– Да је НБС интервенисала из девизних резерви оне би се прелиле у њихов џеп, као и оних предузећа која лоше управљају ликвидношћу – објаснио је Марковић.

Вицегувернер је био изричит да ће централна банка учинити све што је неопходно да спречи прекомерно дневно осцилирање курса и осигура стабилност девизног тржишта, оцењујући да су девизне резерве од 11,6 милијарди евра више него довољна гаранција за то. По њему, пад динара у односу на евро није био праћен падом ликвидности банака, што показује просечан дневни промет на међубанкарском девизном тржишту који је износио око 130 милиона евра, а то значи да девизно тржиште несметано функционише.

Опоравак привреде Србије и снижавање инфлације у великој мери ће зависити од развоја ситуације у зони евра, оценио је вицегувернер НБС и назначио да би до видљивијег опоравка српске привреде могло доћи тек 2013. године, што ће у великој мери зависити од динамике раста светске привреде.

Марковић је рекао да је НБС снизила прогнозу раста за текућу годину са 1,5 на 0,5 одсто, због тога што су, између осталог, погоршани изгледи раста наших главних спољнотрговинских партнера из Европске уније, а и због тога што је отишао један од најзначајнијих приватних власника из „Железаре Смедерево”. Нова пројекција пада БДП-а Србије базира се и на прогнозама да ће у ЕУ доћи до рецесије и пада економске активности у зони евра од 0,5 одсто, напоменуо је он.

– У овом тренутку је за Србију веома важно да влада спроводи фискалну и политику буџета, која је договорена с ММФ-ом. У овом моменту кредитни рејтинг земље није угрожен. Свакако да би било боље да је ревизија аранжмана с ММФ-ом успешно окончана, јер би премија ризика и трошак задуживања земље у том случају значајније пала – рекао је Марковић.

Вицегувернер је објаснио да би успешно окончање прве ревизије аранжмана омогућило НБС да стимулише даљу релаксацију монетарне политике, привредни раст и утиче на снижавање инфлације и држи је у задатим оквирима.

Оно што је сада битно, то је да Влада Србије спроводи фискалну политику, што ближе оном што је најавила и договорила с ММФ-ом, нагласио је Марковић.

Када је реч о кредитном рејтингу једне земље, Марковић је казао да зависи од дугорочне макроекономске одрживости, док краткорочна макроекономска кретања не могу довести до пада рејтинга.

Уколико дође у питање дугорочна макроекономска одрживост, онда је то сигнал који би могао да значи опасност за кредитни рејтинг, објаснио је Марковић и предочио да уколико се деси нека структурална промена у земљи, онда није немогуће да кредитни рејтинг буде побољшан.

Ј. Рабреновић

Влада ће омогућити лечење запосленима чији послодавци нису уплатили доприносе за здравство, тврди министар за рад и социјалну политику Расим Љајић

Без оверених књижица 100.000 радника

Четвртину неуплаћених доприноса дугују фирме под контролом државе, од предузећа у реструктурирању до јавних и комуналних предузећа * МадЖар: Тешко је у таквим условима очекивати да ће ваљан финансијски ред да заведе неко ко га и сам тако драстично крши

Аутор: З. Радовановић, М. Н. Стевановић

Крагујевац, Београд - Министар рада и социјалне политике Расим Љајић потврдио је јуче у Крагујевцу да је влада донела закључак да се радницима којима послодавци нису уплатили здравствено осигурање, овере здравствене књижице.

- Радници не могу да буду колатерална штета несавесних послодаваца који не уплаћују порезе и доприносе, међу којима и оне за здравствено осигурање. Због тога је Влада Србије одлучила да тим радницима здравствене књижице буду оверене у наредних шест месеци, а закључак ће бити реализован преко Фонда здравственог осигурања - рекао је Љајић, напомињући да ће одлука Владе бити продужена и после шест месеци, уколико се за ове раднике не нађе решење.

Према процени министра, у Србији се у таквој ситуацији налази око 100.000 радника. Међутим, додатни проблем је то што четвртину тог броја чине неоверене књижице радника чије су фирме под контролом државе. Званична процена Министарства економије је да око 25.000 запослених из те групације од почетка ове године није могло да се лечи. Реч је о предузећима у реструктурирању, о поништеним приватизацијама после којих је капитал од бившег власника прешао на Акционарски фонд, али и о јавним предузећима чији су оснивачи држава или локална самоуправа као и чисто државним попут Застава Оружја. У Министарству економије Данасу је речено да ће бити предузете мере за решавање овог проблема, а епилог је закључак владе да Фонд, и поред неуплаћених доприноса, овери књижице радницима.

- Када је реч о државним фирмама, буџетска ситуација крајње је неповољна, у великом распону и напетости између прихода и расхода који су највећим делом неприлагодљиви будући да су законски фиксирани. Драматично стање буџета најбоље се види по томе што је ММФ суспендовао претходно уговорени аранжман - каже за Данас економиста Љубомир маџар и додаје да држава без велике невоље, сигурно не би дозволила такво стање.

Према речима нашег саговорника, општи узрок неплаћања само је део ширег проблема који се може окарактерисати као невиђена финансијска недисциплина.

- Често се истиче да држава разним фирмама дугује око милијарду евра. Тешко је у таквим условима очекивати да ће ваљан финансијски ред да заведе неко ко га и сам тако драстично крши. Део тог ширег проблема је и неефикасно судство и крајње неусклађен правни поредак. Ми смо привреда у којој обавеза није обавеза нити је уговор - уговор. Када би држава радила посао који јој заиста припада и који нико уместо ње не може да одради, ситуација би била битно другачија. Наиме, оног момента када је попустила финансијска дисциплина због недостатка средстава, појавио се много крупнији проблем. Фирме су плаћање или неплаћање уврстиле у своју пословну политику. То значи да би велики број фирми и могао да плати своје обавезе, али им у амбијенту који је држава створила, то, напосто, није исплативо - каже Маџар и закључује да је ту спиралу сада тешко зауставити.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/kretanje_kursa_dinara_tesko_je_proceniti.4.html?news_id=233936

Раст јавног дуга и одступање буџета од оквира договорених са ММФ-ом могло би имати инфлаторне последице, тврде у Народној банци

Кретање курса динара тешко је проценити

Аутор: А. Милошевић

Београд - Привредни раст Србије ове године биће око 0,5 одсто, превасходно због рецесионих кретања у зони евра, изјавио је јуче вицегувернер Народне банке Србије Бојан Марковић. Према његовим речима, у последњем кварталу прошле године у еврозони је дошло до пада бруто домаћег производа, а такав тренд очекује се и ове године, како у еврозони тако и у земљама окружења које су главни трговински партнери Србије.

- Због тога је крајем прошле године дошло до повећања премије ризика наше земље, која је сада за око 1,6 одсто већа него средином 2011, што је довело до пада динара у јануару за пет одсто у односу на евро - тврди Марковић. Говорећи о томе да ли ће и колико НБС бранити вредност динара, која је нагло ослабила у последњих десетак дана, вицегувернер је оценио да би „интервенција у правцу одбране нивоа курса заправо омогућила онима који лоше управљају девизном ликвидношћу и инвеститорима краткорочне оријентације које одлазе из земље, да девизе купе јефтиније него што би их иначе купили, а да се за то троше средства девизних резерви“, што би угрозило финансијску стабилност земље.

Марковић је рекао да је тешко проценити како ће се кретати курс ове године, али да се према процени стручњака централне банке, сада налази „око свог дугорочног нивоа“. На слабљење домаће валуте у претходним данима, вицегувернер је окривио већи увоз енергената и психолошки фактор, као и лоше управљање ликвидношћу домаћих предузећа и излазак са тржишта краткорочних страних инвестиција.

НБС ће, како је додао, учинити све што је неопходно да спречи прекомерне дневне осцилације на тржишту и промене које су последица плитког трговања, те да су девизне резерве од 11,6 милијарди евра и више него довољна гаранција за то.

Вицегувернер је критиковао актуелни буџет, рекавши да би одржање буџета у оквирима договорених са Међународним монетарним фондом допринело јачању финансијске стабилности и представљало гаранцију страним инвеститорима да се у Србији води одговорна

и одржива макроекономска политика, „што би утицало на пад ризика земље и трошкова задуживања“.

- Свакако да би било боље да је ревизија аранжмана с ММФ-ом успешно окончана. То би омогућило НБС-у даљу релаксацију монетарне политике, утицало би на привредни раст и на снижавање инфлације - рекао је вицегувернер, додајући да Србија ипак неће бити без контроле Фонда, који ће наставити да прати кретања, а средином године ће поново бити у Београду. Према његовим речима, раст јавног дуга и знатније одступање буџета, од раније договорених оквира са ММФ-ом, могли би имати инфлаторне последице кроз раст последица премија ризика, депресијацијске притиске и раст тражње, што би оставило мање простора за блажу монетарну политику.

Марковић је истакао да је у новембру незапосленост у Србији била 23,7 одсто, да су расту БДП-а од 1,9 одсто, највише допринеле приватне инвестиције, док је лична потрошња била у паду, а нето ефекат извоза неутралан.

- Погоршани изгледи раста наших главних спољнотрговинских партнера и одлазак Ју ес стила из Србије, условили су да НБС смањи процену раста БДП-а за ову годину са 1,5 на 0,5 одсто - нагласио је Марковић, додајући да се ова процена базира на прогнози пада БДП-а у зони евра од 0,5 одсто.

Марковић је истакао и да је уредба Владе Србије о ограничењу маржи на 10 одсто на неке основне животне намирнице довела до њиховог појефтињења у јануару, али је упозорио да би престанком важења уредбе у јулу могло доћи до враћања ових цена на виши ниво.

С друге стране, економисти не верују да ће курс ове године остати стабилан.

Професор Економског факултета у Београду Никола Фабрис каже за Данас да очекује да ће током 2012. године динар ослабити за седам до десет одсто у односу на почетак ове године, јер ће се сада довршити прилагођавање које је изостало прошле године.

- Тада смо имали приливе од емисије трезорских записа, а имали смо и висок дефицит и инфлацију која је била виша него у еврозони. Али, иако је одступање од равнотежног курса могуће, оно није одрживо на дуги рок, тако да очекујем да ће ове године због мањег прилива капитала, који би држао курс јаким, као и због тога што ће дефицит опет бити висок, а инфлација поново виша од оне у зони евра, доћи до пада динара - каже Фабрис.

Према његовом мишљењу, инфлација ће се ове године кретати или на горњој линији дозвољеног коридора или нешто изнад циља. Овај стручњак сматра да је кључна опасност ове године буџет, односно питање колики ће бити фискални дефицит. То, како напомиње, зависи и од расходне стране и од приходне, а с обзиром да је раст од 0,5 одсто мањи од 1,5 одсто, колико је пројектовано приликом састављања буџета, „ствар је јасна“.

- Али, током године држава може и да смањује расходе и да повећава приходе, на пример повећањем пореза или акциза - подсећа Фабрис.

Горан Николић, сарадник Института за европске студије сматра да ће или курс остати релативно стабилан или ће инфлација пробити предвиђене вредности.

- Ако НБС истраје у политици ниске инфлације, то значи да ће тренутни курс морати да се стабилизује. Анкета о инфлационим очекивањима, која је по свему судећи прављена пре него што је курс прошле недеље почео да нагло скаче, показивала је да већина сматра да ће раст цена бити шест или седам процената ове године, што је више од циља. Према томе, слабљење динара би поново довело НБС у ситуацију да не испуни свој циљ за ову годину - наглашава Николић.

Чекајући чудо

- Занимљиво је да је у јануару Србија забележила знатно боље пуњење буџета упркос слабијем расту. То је индикативно, јер ако се такав тренд настави, то ће значити да је републички буџет за ову годину одржив овакав какав је, дакле без потребе за ребалансом. На волшебан начин ћемо се извући. То ће бити чудо - каже Горан Николић, додајући да ипак треба сачекати да се види да ли ће такав степен наплате пореза остати једнако снажан и у наставку године.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/strajkaci-traze-plate-paori-zito>

Штрајкачи траже плате, а паори жито

Радницима Млина „Кањижа” ДОО у Кањижи, који штрајкују већ два месеца и паорима чији су пшеница и кукуруз у силосима, власник и директор Јован Недељковић обећао је да ће измирити обавезе.

Чланица Општинског већа Кањиже за ресор пољопривреде Валерија Салкаи-Немеш изјавила је да је у уторак разговарано с Недељковићем те да локална самоуправа неће оставити на цедилу произвођаче који су лањски род испоручили Млину „Кањижа”.

Потраживања од Млина „Кањижа” за продату пшеницу и ону дату на ушурну мељаву или складиштење саветодавној служби за рурални развој пријавило је 86 произвођача за 677 тона пшенице, а по речима Валерије Салкаи-Немеш, петорица имају потраживања и из 2010. године, а неколицина и за 118 тона испорученог кукуруза. Она указује на то да је Недељковић, који је власник фирме новосадске фирме „Њхолемарк,, а од претходног власника Млин „Кањижа” преузео 15. маја прошле године, у разговору с представницима локалне самоуправе навео да је приликом преузимања „наишао на танак лед” наводно не знајући за обавезе бившег власника те да је уследила блокада рачуна за износ од око милион евра. Недељковић је предочио да су те обавезе готово измирене и да би требало да се деблокира рачун, а да ће покретањем производње и пласманом млинарских производа од пшенице које има на лагеру, у року од четири недеље моћи да измири обавезе према радницима и свим паорима којима је остао дужан.

– Пратићемо шта се догађа у Млину „Кањижа”, да ли ће се испоштовати дата обећања у вези с измирењем обавеза према радницима и пољопривредницима – каже Валерија Салкаи-Немеш. – Стаћемо у заштиту интереса пољопривредника који су директно испоручили род Млину, о чему имају уредно склопљене уговоре. Осим тога, колико смо обавештени

потраживања има и више произвођача који су род испоручили посредством земљорадничких задруга „Агро-Сани” из Хоргоша и „Напредак” из Горњег Брега.

М. Митровић

„МК-комерц” купио један силос

У међувремену, од обустављања производње Млин „Кањижа” је један од силоса у Кањижи продао новосадском „МК-комерцу” и примопредаја објеката је била 29. децембра минуле године. У продатом силосу је и 270 тона пшенице, али због квара на истоварној рампи и ваги, такође и због штрајка производних радника, не може да се пребаци у централни силос Млина „Кањижа”.

Од почетка штрајка производним радницима Млина „Кањижа” исплаћена је само једна заостала зарада, а они потражују још пет плата. Из Штрајкачког одбора сазнајемо да је директор Недељковић обећао да ће им дуг бити измирен, али да су они спремни да покрену производњу ако током наредне недеље ођедном добију две плате и остатак дуга до марта.



http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2012&mm=02&dd=14&nav_id=582495

"Синдикатима није место у политици"

Извор: Танјуг

Београд -- Најава укључења синдиката у политику различито се коментаришу, па се наилази од оспоравања до подршке тој намери.

Председници ЛСВ и СДС, Ненад Чанак и Небојша Лековић, сматрају да синдикатима није место у политици и да за права радника треба да се боре синдикалним методама, за разлику од лидера ЈС Драгана Марковића који је у истој емисији РТС-а заступао супротан став.

Чанак је рекао да ЛСВ не разговара са синдикатима о томе, јер "то није посао синдиката", додавши да је њихов посао да се "методима синдикалне борбе избори за боља права радника у друштву, без обзира која је влада" на власти.

"Ако хоће место у извршној власти, нек формирају партије и иду на изборе. Ја сам велики присталица социјалног дијалога, али се мора знати где је чије место", рекао је Чанак с чијим ставовима се сагласио Лековић.

Председник СДС је рекао да та странак окупља појединце "и доста синдиката", додавши да "у Србији има 23.000 синдиката, од којих су репрезентативни само они које је држава направила репрезентативним".

"Има више синдиката него радника - слажем се са Чанком", рекао је Лековић.

Марковић, међутим, заступао супротан став о учешћу синдиката на изборима.

Он је навео да "синдикат има право да говори то што говоре, да подржи неку странку и изађе на изборе", истичући и да "имају право и да неког подрже".

Савез самосталних синдиката Србије и Асоцијација независних синдиката Србије у протеклим месецима разговорали су са многим политичким странкама о евентуалној подршци на предстојећим изборима.